

Adventní pozdrav rektora poutního kostela



Milí čtenáři a příznivci Svatého Hostýna! Vcházíme do předvánoční a zanedlouho i do vánoční doby. Obojí by mělo být příjemné. Nemá ovšem smysl si zastírat, že to ani letos úplně příjemné není. I letos se nacházíme v ne úplně ideálních okolnostech. V lepším případě o nich jen čteme, v tom horším jim přímo čelíme.

Opět zažíváme, takřka „jako přes kopírák“, neutěšenou epidemiologickou situaci (zde by se možná hodilo připomenout, že být věřícím neznamená věřit všemu, co mi kamarád(ka) přepoše do emailové schránky).

Zprávy ze světa také nejsou zrovna povzbudivé (tedy ne že by někdy v minulosti byly), a k tomu se navrch přidávají konkrétnější ekonomické dopady pandemie nebo situace na trhu s plynem, potravinami a jinými komoditami. Evropa se bojí energetického nedostatku a ti méně šťastní zjišťují, že tak samozřejmé věci, jako je teplo, si najednou nemohou moc dovolit. Vzhledem ke globální ekonomické krizi a kvůli omezení emisí CO₂ bylo zhasnuto světlo na konci tunelu, hlásají internetové vtípky.

Ano, letošní Vánoce budou opět vzrušující i jinak, než bychom chtěli. Ale právě zde se má projevat naše křesťanská víra: Nebýt překvapený z toho, že náš hříchem poškozený pozemský svět není nebe a že



Silvestrovské putování na Svatý Hostýn s půlnoční mší svatou v roce 2017. Foto: Zdeněk Poruba/Člověk a Víra

sice může dobře fungovat, ale nemusí, a často ani nebude, podobně, jako před dvěma tisíci lety. Vědět, že těm, kdo milují Boha, všechno napomáhá k dobrému, jak říká svatý Pavel, že Bůh je v tomto všem s námi a že opravdu „bude líp“. I když třeba ne hned zítra nebo za týden.

Světlo na konci tunelu možná nesvítí. Ale proč bychom si měli pěstovat populární přesvědčení, že v tom tunelu jsme? I když budeme mít o Vánocích v pokoji třeba o tři stupně méně, oslavme je s radostí. Důvody k tomu opravdu jsou.

Jménem duchovní správy Svatého Hostýna přeji požehnané svátky a nový rok vám všem!

P. Ladislav Nosek SJ
*superior Duchovní správy
a rektor poutního kostela*